
Exposición de motivos  

Senadoras y Senadores integrantes de la Junta de Coordinación Política, así como 
integrantes de la Comisión de Justicia del Senado de la República:  

Manifiesto con agrado mi intención en participar en el concurso de selección para 
ocupar el cargo de magistrada del órgano jurisdiccional local en materia electoral, 
por lo que, a fin de cumplir las bases establecidas en la convocatoria, procedo a 
exponer los motivos por los que aspiro a ser magistrada electoral en el estado de 
Chihuahua:  

El Tribunal Estatal Electoral es un órgano en el cual desde el año 2018, he formado 
parte ocupando el puesto de secretaria auxiliar, encargada de archivos y 
recientemente como titular de dicha área.  

En mi experiencia, el Tribunal Estatal Electoral, es una institución que trabaja con la mayor 
dedicación y exigencia, cuenta con una estructura reducida que hace que el 
personal realice diversas tareas y que al final día hacen que las mismas se 
desempeñen con éxito.  

Actualmente, la magistrada presidenta y los magistrados que integran el Pleno, 
trabajan con dedicación, comunicación y unidad, elementos indispensables para 
que los resultados institucionales fluyan organizadamente y en armonía.  

Dicha armonía se ve reflejada en el desempeño de las personas que conforman la 
estructura del Tribunal, estoy consciente de que el personal operativo trabaja con 
intensidad y forma parte fundamental del engranaje de una institución completa, 
pues son ellos quienes tienen un acercamiento total a las normas legales y a las 
funciones electorales.  

Es mi intención aspirar a la magistratura con el objeto de continuar apoyando a esa 
unidad y trabajo en equipo, además de abonar a la institución a través de mis 
conocimientos, interés, compromiso, trabajo y sobre todo mi tiempo, el único 
recurso no renovable, el cual pongo a disposición de la actividad jurisdiccional 
electoral; esto, considerando que las necesidades de la materia, establecidas en la 
propia norma legal, exigen atención completa al determinar que todos los días y 
horas son hábiles durante los procesos electorales.  

Cuento con la capacidad, experiencia, tiempo y compromiso para desempeñar las 
actividades que exige el cargo de la magistratura electoral y los procesos 
electorales, cubriendo a cabalidad con el perfil, así como aquellos requisitos de 



elegibilidad establecidos en la Constitución y en la ley para acceder al cargo de 
magistrada electoral en Chihuahua.  

De contar con su aval, refrendo mi disposición para respetar y garantizar los 
principios de constitucionalidad, legalidad y convencionalidad, así como aquellos 
principios propios de la función electoral, juzgando con objetividad, independencia  
y transparencia, siendo agente de cambio al juzgar con perspectiva de género y 
atendiendo a las necesidades de los sujetos vulnerables, a efecto de generar la confianza 
de la ciudadanía en las resoluciones del tribunal estatal electoral.  

Hago un compromiso en el cual se ponga en relieve una función electoral cercana a la 
ciudadanía, que informe y dé a conocer su trabajo, que involucre y fomente el respeto a 
las normas electorales y que, con la certeza de sus resoluciones, propicie la participación 
ciudadana y la confianza en las instituciones cuya tarea es garantizar la democracia.  

Afirmo el compromiso de respetar y alinear mis decisiones a la jurisprudencia 
aplicable, así como a los criterios adoptados por el Tribunal Electoral del Poder 
Judicial de la Federación considerando, además, en todo momento, las condiciones 
sociales y políticas del estado al que aspiro a ser magistrada; ello, en beneficio de 
la ciudadanía y una real democracia.  

Destaco la importancia de trabajar cuidando los recursos materiales y financieros 
disponibles que sean asignados, ya que la situación por la que actualmente 
atraviesa el país y en especial el estado de Chihuahua, demandan a las instituciones y a 
los órganos autónomos a cuidar los recursos y a limitar gastos.  

Como magistrada, adoptaré el compromiso de aportar confianza en la 
independencia y autonomía hacia el órgano jursidiccional al que aspiro, así como 
el fomentar el conocimiento y estudio a fin de sacar adelante las exigencias de la función 
electoral en materia jurisdiccional.  

Sin otro en particular, senadoras y senadores, reitero mi amplio compromiso y 
dedicación con mi país y la entidad federativa en la que habito e hice mi hogar.  

Adriana Villalón Holguín.  


